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سندروم گزارشگران بی‌اطلاع 
 پیش از این در لیگ برتر به این موضوع پرداخته 
بودیم که گزارشگران حاضر در تلویزیون، شناخت 
چندانی از بازیکنان حاضر در زمین ندارند و در 
تفسیر شرایط مسابقات و انتقال اطلاعات به 
مخاطب، ناموفق عمل می‌کنند. حالا و پس از 
پایان مسابقات لیگ در دو هفته ابتدایی، شاهد 
تکرار این رویه در مسابقات ملی نیز هستیم و 
گزارشگر دیدار ایران و افغانستان، عملکرد ضعیفی 

در گزارش این مسابقه داشت. 
او نه تنها در انتقال اطلاعات راجع به شرایط جدید 
تیم ملی افغانستان که برای بسیاری از مخاطبان 
ایرانی ناشناخته است ناموفق بود، بلکه حتی 
در شناسایی بازیکنان تیم ملی ایران نیز مشکل 
داشت و در بسیاری از موارد، بازیکنان جدید تیم 
ملی را به چهره نمی‌شناخت. البته این مسأله با 
توجه به شماره‌های تازه برخی بازیکنان منطقی 
به نظر می‌رسد اما جالب است که یک گزارشگر 
فوتبال در جایگاهی که بسیاری آرزوی آن را دارند، 
این چنین بدون اشتیاق به شغل و کار خود عمل 
می‌کند و رغبتی برای شناسایی بازیکنان تیم ملی 
کشور خود و صحبت درباره سبک بازی تیم ملی 

نشان نمی‌دهد.

 

 سرمربی افغانستان: چند بازیکن 
خود را نداشتیم 

 سرمربی تیم ملی افغانستان در نشست خبری 
پس از این دیدار مقابل تیم ملی کشورمان گفت: 
»ایران یکی از بهترین تیم‌های قاره آسیاست و خیلی 
بازیکنان خوبی دارد. این تیم توانایی‌های زیاد دارد 
اما ما چهار بازیکن داشتیم که باشگاه نداشتند. 
فکر می‌کنم باید مدام آماده این بازی‌ها باشیم. 

باید همیشه تاش کنیم نا بهترین باشیم.«
 آلبرتو آنـِــس در خصوص حضور بازیکنان بزرگ در 
ترکیب ایران ادامه داد: »آنها بازیکنانی مثل مهدی 
طارمی در سری آ دارند که اتفاق بزرگی برای بازیکنان 
ماست که چنین بازیکنانی را دارند. به هر حال 

بازیکنان ما هم خوب بازی کردند.«
 وی در پاسخ به سؤال خبرنگاران در پاسخ به اینکه 
شما حرف از شگفتی برای بازی با ایران زدید، یادآور 
شد: »شما باید واقعیت تیم ملی افغانستان را در 
نظر بگیرید که چندین بازیکن خود را نداشتیم 
و تا دقیقه ۲۶ از حریف خود یک گل جلو بودیم. 
فراموش نکنید حریف ما ایران بود که خیلی قوی 

است و بازیکنان زیادی دارد.«

 تیم ملی فوتسال 
روی سکوی پنجم جهان

  در رده‌بندی ماه آگوست ۲۰۲۵ فدراسیون جهانی 
فوتبال، تیم ملی فوتسال ایران با ایستادن روی 
سکوی پنجم جهان کیفیت خود را نشان داد. در این 
رنکینگ تیم‌های برزیل، پرتغال، اسپانیا و آرژانتین 
کماکان رتبه‌های اول تا چهارم را به خود اختصاص 
داده‌اند. ایران بالاتر از مراکش، روسیه، قزاقستان، 
اوکراین و فرانسه در این رنکینگ قرار گرفته است. 
در این رنکینگ از میان دیگر تیم‌های آسیایی تایلند 
دهم و ژاپن دوازدهم هستند. بر اساس اعلام فیفا 
تیم سوئد با صعود ۱۱ رده‌ای بهترین عملکرد و یونان 
با سقوط ۸ رتبه‌ای بدترین عملکرد را در میان 

تیم‌های این لیست ۱۳۹ تیمی داشته‌اند.

با بازیکنان امید در تیم ملی جوانان همبازی بودم

 سحرخیزان: سعی می‌کنیم بهترین 
نتایج را بگیریم

 سعید سحرخیزان درباره اردوی تیم فوتبال امید 
ایران برای آماده‌سازی شرکت در مسابقات زیر 
۲۳ سال آسیا گفت: »خیلی‌ها خوشحالم در این 
اردو حضور دارم. برای هر بازیکنی افتخار بزرگی 
است که در اردوهای تیم‌های ملی حضور داشته 
باشد و من هم از این قاعده مستثنی نیستم. با 
بیشتر بازیکنان در تیم جوانان حضور داشتیم و از 
همدیگر شناخت داریم. کادرفنی خوبی داریم و 
با ایده‌ای که دارند می‌توانیم تیمی در خور شأن 
نام ایران درست کنیم. به همین منظور تلاش 
خواهیم کرد در مسابقات پیش‌رو حداکثر امتیازها را 
بگیریم و به عنوان سرگروه بالا بیاییم. هیچ دیدار 
 آسانی وجود ندارد و سه امتیاز هر سه بازی برای ما 

مهم است.«
 بازیکن تیم فوتبال امید ایران در مورد بازی تدارکاتی 
با چین‌تایپه که قرار است امروز برگزار شود، 
خاطرنشان کرد: »کادرفنی صلاح دانستند با چین 
تایپه بازی کنیم که به نوعی شبیه‌سازی بازی 
اول‌مان مقابل‌ هنگ‌کنگ در مسابقات زیر ۲۳ سال 
است. این دیدار به لحاظ ذهنی ما را آماده بازی با 

می‌کند.« هنگ‌کنگ 
 سحرخیزان در خصوص تغییر ساعت دو بازی اول 
تیم امید از ساعت ۱۷:۳۰ به ۱۸:۳ گفت: »با توجه 
به شرایط آب‌وهوایی امارات قطعاً هر چقدر زمان 
بازی در ساعت مناسبی برگزار شود، برای ما بهتر 
است و باید از فدراسیون فوتبال بابت رایزنی انجام 
شده تشکر کنیم. ما تاش می‌کنیم بازی در هر 
ساعتی برگزار شود، نمایش مثبتی داشته باشیم. 
جا دارد از بازیکنان و کادرفنی که تمرینات را برگزار 
کردند، تشکر کنم. امید روانخواه در این مدت سعی 
کرده در بهترین حالت تیم را برای مسابقات آماده 
کند. از رئیس فدراسیون فوتبال نیز که شرایط 
اردو را برای تیم امید فراهم کرده تشکر می‌کنم. ما 
تاش می‌کنیم نتایجی در خور مردم بگیریم و آنها 

را خوشحال کنیم.«
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اولین مسابقه ایران در تورنمنت کافا 
همان‌طور که انتظار می‌رفت، با پیروزی 
تیم ملی ایران مقابل افغانستان به اتمام 
رسید اما در همین مسابقه نیز می‌شد 
مشکلاتی ریشه‌ای را در سبک بازی تیم 
ملی ایران برای ادامه راه و پیش از حضور 
در جام جهانی ۲۰۲۶ مشاهده کرد. کادر 
فنی تیم ملی به ناچار و به دلیل مهیا 
نبودن شرایط دیدار دوستانه بزرگ و 
معتبر، با تیم اصلی در رقابت‌های کافا 
شرکت کرد اما ترکیب تیم برای مسابقه 
نخست، با تغییرات بسیار زیادی نسبت 
به ترکیبی که در مسابقات مقدماتی 
جام جهانی دیدیم همراه بود و این 
موضوع، موجب ناهماهنگی‌های زیادی 
بین بازیکنان تیم ملی در جریان بازی 

. شد
 

تیمی که فرصت تمرین نداشت 
استفاده از بازیکنانی که تاکنون کنار هم 
قرار نگرفته‌اند آن هم پس از تنها یک 
جلسه تمرینی در تاجیکستان، اثر خود را 
گذاشت و ایران در دیدار با افغانستان در 

خط دفاعی متزلزل و ترکیبی که هماهنگ نیست

یوزها بردند اما قانع‌کننده نبودند
گزارش یک

خبری از لژیونرها نبود

ترکیب منتخب لیگ در لباس تیم ملی
امیر قلعه‌نویی که طی سال‌های اخیر بارها 
تأکید کرده که اعتقاد زیادی به استفاده 
از بازیکنان لیگ ایران در تیم ملی دارد، 
با توجه به محدودیت‌های موجود در 
تورنمنت کافا، در ترکیب اصلی خود از 
بازیکنان لیگ برتری بهره گرفت و هر ۱۱ 
بازیکن حاضر در ترکیب تیم ملی ایران 
برای اولین مسابقه تورنمنت کافا مقابل 
افغانستان، از بازیکنان حاضر در لیگ 
برتر ایران بودند؛ اتفاقی که مدت‌ها بود 
در تیم ملی فوتبال ایران رخ نداده بود و 
همواره در سال‌های اخیر، شاهد حضور 
حداقل یک بازیکن لژیونر در ترکیب 
تیم ملی ایران بودیم. آخرین باری که 
تیم ملی چنین وضعیتی را تجربه کرد، 
به زمستان 1392 باز می‌گردد که تیم 
ملی پس از صعود به جام جهانی 2014، 
در انتخابی جام ملت‌های آسیا در دیدار 
با کویت با تصمیم کارلوس کی‌روش با 
ترکیب غیراصلی خود به میدان رفت 
که در جمع بازیکنان اصلی هیچ بازیکن 
لژیونری حضور نداشت. حالا برای اولین 
بار از سال ۹۲ و پس از ۱۲ سال، تیم ملی 

ایران با ترکیب متفاوت و بدون لژیونرها 
مقابل افغانستان قرار گرفت. البته که 
محمد محبی، محمد قربانی، سامان 
قدوس، محمدمهدی محبی و شهریار 
مغانلو، لژیونرهایی هستند که به دلیل 
حضور در تیم‌های روستوف روسیه، 
الوحده و اتحاد کلبا امارات که مسابقات 
باشگاهی آنها در جریان است، از بازی 
دوم مقابل هند در اختیار سرمربی تیم 
ملی قرار می‌گیرند. موضوعی که البته 
با توجه به عدم هماهنگی این بازیکنان 

و برگزاری تنها یک جلسه تمرینی پیش 
از تورنمنت کافا، باعث عدم هماهنگی 
بین این بازیکنان و افت کیفی تیم ملی 
ایران در این مسابقه نیز خواهد شد. 
در نهایت، باز هم باید این سؤال را از 
مسئولان فدراسیون فوتبال پرسید که 
حضور با ترکیب ناهماهنگ، متفاوت و 
بدون تمرین مقابل تیم سی و دوم آسیا 
در رده‌بندی فیفا، چه فایده‌ای برای تیم 
ملی ایران پیش از حضور در مسابقات 

جام جهانی فوتبال دارد؟

مهدی کلهر
روزنامه‌‌نگار

پاسخ منتقدان به بهترین شکل داده شد

علیاری نقطه روشن تقابل با افغانستان 
یکی از بازیکنانی که حضورش در 
لیست تیم ملی با انتقادها همراه شد، 
مجید علیاری بود. بازیکنی که پس 
از عملکرد خوب در فصل گذشته با 
پیراهن ذوب‌آهن، راهی سپاهان شد 
اما از ابتدای فصل تاکنون، نتوانسته در 
ترکیب فصل طلایی‌پوشان جایی داشته 
باشد و لیگ برتر برای او نیز با اخراج در 
دیدار مقابل ملوان آغاز شد. با این حال 
امیر قلعه‌نویی در دیدار با افغانستان، از 
علیاری به عنوان زوج علی علیپور در 
خط حمله تیم ملی ایران استفاده کرد 
و در نهایت، این بازیکن تبدیل به ستاره 
ایران در این مسابقه شد. علیاری در 
اولین بازی ملی خود، نه تنها موفق شد 
دو بار دروازه افغانستان را باز کند که در 
صحنه منجر به گل دوم ایران نیز پاس گل 
را برای امیرحسین حسین‌زاده ارسال کرد 
تا بی‌تردید، بهترین بازیکن زمین باشد 
و خود را در این مسابقه نه‌چندان دشوار 

اثبات کند.
دیدار با تیم‌هایی در سطح افغانستان، 
چندان نمی‌تواند دستاوردی برای تیم 

ملی فوتبال ایران به همراه داشته باشد 
اما تجربه بین‌المللی برای بازیکنانی 
مانند علیاری و فرصت دادن به آنها در 
لباس تیم ملی را می‌توان بزرگترین فایده 
حضور آنها در رقابت‌هایی چون کافا در 
نظر گرفت. عملکرد خوب علیاری در 
تمام‌کنندگی و کارهای ترکیبی، یکی از 
معدود نقاط مثبت تیم ملی در تقابل 
روز گذشته با افغانستان بود و به نظر، 
این بازیکن می‌تواند با وجود بازگشت 
لژیونرها در دو بازی آینده تیم ملی مقابل 

هند و تاجیکستان فرصت بازی پیدا کند. 
هرچند که ادامه رؤیای این بازیکن برای 
حضور در جام جهانی، به عملکرد او 
در ترکیب سپاهان و اعتماد محرم 
نویدکیا به او برای درخشش در ترکیب 
طلایی‌پوشان اصفهانی نیز بستگی دارد. 
این بازیکن ۲۹ ساله که سابقه حضور در 
پارس جم، سایپا، مس رفسنجان، فولاد 
و ذوب‌آهن را دارد، فصل گذشته در لیگ 
برتر آمار هفت گل و ۳ پاس گل در ۲۷ 

بازی برای ذوب‌آهن ثبت کرد.

با ورود به روزهای پایانی پنجره نقل‌وانتقالات 
تابستانی اروپا، پرونده انتقال مهدی طارمی، 
مهاجم ایرانی باشگاه اینتر، بیش از پیش 
پیچیده و جذاب شده است. جوزپه ماروتا، 
رئیس باشگاه اینتر، با تأکید بر حفظ 
احترام به تصمیم‌گیری شخصی طارمی، 
اعام کرده: »این خود طارمی است که باید 
درباره آینده‌اش تصمیم بگیرد. ما منتظر 
تصمیم نهایی او هستیم.« طارمی که فصل 
گذشته در ورزشگاه جوزپه مه‌آتزا حضور 
داشت، اکنون در مسیر جدایی از نراتزوری 
قرار گرفته است. در این میان، باشگاه 
المپیاکوس یونان با جدیت بالا وارد عمل 
شده است؛ این باشگاه پیشنهادی رسمی 
برای خرید دائمی این مهاجم ارائه داده 
و حاضر است حدود ۲ میلیون یورو برای 

انتقال پرداخت کرده و سالیانه ۲.۵ میلیون 
یورو نیز به عنوان دستمزد در نظر بگیرد . 
در صورت قطعی شدن این قرارداد، اینتر 
قادر خواهد بود تا حدود ۱۰ میلیون یورو 
از صرفه‌جویی‌های مالی خود بهره‌مند 
برای مدیریت  شود؛ رقمی قابل‌توجه 
بودجه باشگاهی که سال گذشته طارمی را 

به صورت رایگان جذب کرده بود.
اما المپیاکوس تنها مقصد محتمل نیست. 
بازار  فابریزیو رومانو، خبرنگار معتبر 
نقل‌وانتقالات، گزارش داده باشگاه‌های 
لیون فرانسه و وردربرمن آلمان نیز به جذب 
طارمی تمایل دارند. همچنین پی‌اس‌وی 
آیندهوون هلند، پاناتینایکوس یونان و حتی 
یک باشگاه عربی نیز علاقه‌مندی خود 
را اعام کرده‌اند؛ اما تاکنون هیچ‌کدام 

پیشنهاد رسمی ارائه نکرده‌ و فعلاً در مرحله 
بررسی وضعیت هستند.

کریم انصاری‌فرد و احسان حاج‌صفی، 
بازیکنان ایرانی هستند که سابقه بازی 
برای تیم المپیاکوس یونان را دارند و در 
این تیم طی سال‌های اخیر به میدان 
که فصل  یونان  المپیاکوس  رفته‌اند. 
گذشته به عنوان قهرمانی سوپرلیگ یونان 
رسیده و پرافتخارترین تیم فوتبال این 
کشور محسوب می‌شود، در لیگ قهرمانان 
اروپا حضور دارد و به مصاف رئال مادرید، 
بارسلونا، آرسنال، لورکوزن، آیندهوون و 

آژاکس خواهد رفت.
در این شرایط نامعلوم، ماروتا تأکید کرده 
که سرنوشت طارمی اکنون در اختیار خود 
اوست و باشگاه اینتر منتظر تصمیم نهایی 

است؛ جمله‌ای که نشان‌دهنده احترام به 
اراده بازیکن و همچنین تعادل باشگاه در 
این بازار بی‌رحم محسوب می‌شود. پنجره 
نقل‌وانتقالات به مراحل پایانی نزدیک 
شده و تصمیم طارمی، مهاجم ایرانی اینتر، 
می‌تواند سرنوشت نه‌تنها او، بلکه اوضاع 
مالی و فنی اینتر را نیز متحول کند. باشگاه 
المپیاکوس با پیشنهاد رسمی و خوب در 
خط مقدم قرار دارد، اما لیون، وردربرمن، 
پاناتینایکوس، پی‌اس‌وی و حتی یک باشگاه 
عربی نیز در حال ارزیابی موقعیت هستند. 
تا وقتی طارمی آگاهانه تصمیم خود را 
نگرفته باشد، همه چیز در هاله‌ای از ابهام 
باقی خواهد ماند. در این روزهای حساس، 
هواداران و رسانه‌ها منتظر گام بعدی این 

مهاجم ملی‌پوش هستند.

المپیاکوس جدی‌ترین گزینه شد

همه منتظر تصمیم نهایی طارمی

نظامی  سام  وند  ر مه  ا د ا ر  د
رشته‌های  در  ایران  ملی‌پوشان 
مختلف ورزشی پس از ملی‌پوشان 
زنان و مردان ایران در رشته‌هایی 
چون والیبال، بسکتبال، تیراندازی، 
هندبال و سایر رشته‌های ورزشی، 
این روند به تیم ملی فوتبال 
بزرگسالان مردان ایران نیز رسید. 
بازیکنان تیم ملی فوتبال ایران 
در اولین دیدار خود پس از جنگ 

تحمیلی، هنگام پخش سرود ملی 
با حالت »سام نظامی« ایستاده و 
با بالا بردن دست راست، ضمن 
ادای احترام به نیروهای مسلح، 
وحدت ملی و اعتماد به ارزش‌های 
انقلابی را به نمایش گذاشتند. این 
حرکت نمادین و تأثیرگذار که در 
زمانی حساس رخ داده، نشانه بارزی 
از وفاداری و همبستگی ورزشکاران با 
سرزمین و خون پاک شهیدان است. 

اقدام بازیکنان، بازتابی از تعهد 
به آرمان‌های بلند نظام و ترویج 
فرهنگ ایثار و مقاومت در عرصه 
ورزشی به شمار می‌آید. این ژست 
احترام‌آمیز در ورزشگاه با بازتاب 
قابل توجهی همراه شد و پس از 
پخش سرود ملی، تماشاگران درون 
ورزشگاه نیز با همراهی و تشویق 
ضمنی، همراهی خود را با این نماد 

وحدت نشان دادند.

یکی از چالش‌های بزرگ حضور ایران 
در رقابت‌های کافا سال ۲۰۲۳، برگزاری 
این مسابقات با حمایت یک سایت 
شرط‌بندی بود که این موضوع با توجه 
به ممنوعیت‌های شرط‌بندی در کشور 
ایران و مشکلاتی که این موضوع برای 
جوانان ایرانی و فوتبال کشور ایجاد کرده، 
با انتقادات بسیار زیادی در داخل کشور 
همراه شد. پس از گذشت دو سال و 
با وجود انتقادات اما همچنان مشکل 

تبلیغات این سایت شرط‌‌بندی در نقاط 
مختلف زمین برای مسابقات کافا وجود 
دارد و حتی تلویزیون ایران نیز به ناچار 
بخشی از تبلیغ این سایت را در کنار نتیجه 
بازی روی گیرنده‌های تلویزیونی محو کرده 
است. برگزاری یک تورنمنت ملی و رسمی 
با حمایت یک سایت شرط‌بندی مشهور، 
خود ارزش این مسابقات را زیر سؤال می‌برد 
که می‌تواند مغایر با ارزش‌ها و قوانینی 
باشد که فیفا برای سامت مسابقات 

فوتبال در نظر می‌گیرد. از سویی دیگر 
حضور تیم ملی ایران در این مسابقات، 
خود به این موضوع رسمیت می‌بخشد 
و کاش مسئولان فدراسیون که علاقه 
زیادی به حضور در مجامع بین‌المللی و 
نشست‌های کافا دارند، تمهیدی برای این 
موضوع می‌اندیشیدند تا حامی مالی اصلی 
این مسابقات، نه یک سایت شرط‌بندی 
بلکه یک برند معتبر باشد که به مسابقات 

کافا ارزش و وجهه عمومی بهتری بدهد.

زمان بازیسازی و انتقال توپ از دفاع 
به حمله، تیمی ناهماهنگ و متزلزل 
به نظر می‌رسید. اکثر موقعیت‌های 
ایران در این مسابقه از جمله گل 
نخست، از روی ضربه‌های شروع 
مجدد و ارسال‌ها ساخته شدند 
و کارهای تیمی و ترکیبی، نقش 
چندانی در بازی‌سازی تیم ملی 
نداشتند. زوج مهران احمدی و روزبه 
چشمی نیز نتوانستند خأ حضور 
یک هافبک بازیساز در ترکیب تیم 
ملی را پر کنند و بازیکنانی چون 
مهدی هاشم‌نژاد و علی علیپور، 
از جریان بازی خارج شدند تا بار 

موقعیت‌سازی تیم، تنها به عهده 
امیرحسین حسین‌زاده و مجید 

علیاری باشد.
 

آمار نگران‌کننده خط دفاعی 
شاید عدم هماهنگی در خط 
دفاع و استفاده از یک ترکیب 
جدید در غیاب بازیکنانی چون 
ی  محمد  ، ه د ا خلیل‌ز  ، کنعانی
و حردانی توجیه مناسبی برای 
دفاع از عملکرد تدافعی ایران به 
نظر برسد اما تیمی که مقابل 
افغانستان نیز در امر کلین‌شیت 
ناتوان است، لایق نقد در فاز دفاعی 

خواهد بود. تیم امیر قلعه‌نویی 
در دو تقابل با افغانستان موفق 
به ثبت کلین‌شیت نشده است 
و پس از ثبت آمار ضعیف دفاعی 
در مقدماتی جام جهانی، این آمار 
نیز نگران‌کننده به نظر می‌رسد. 
ایران در مسابقات مقدماتی جام 
جهانی، ۸ گل دریافت کرد که برابر 
با تعداد گل‌های خورده ایران در سه 
دوره اخیر مقدماتی جام جهانی در 
مرحله اصلی است. ضمن اینکه 
تیم ملی در ۸ بازی آخر خود، تنها 
موفق به ثبت دو کلین‌شیت شده 

. ست ا

 آیا این یک محک جدی است؟
در ترکیب تیم ملی ایران برای 
این مسابقه بسیاری از بازیکنان 
برای نخستین بار فرصت بازی 
در ترکیب تیم ملی را پیدا کردند. 
مهران احمدی و مجید علیاری 
در ترکیب اصلی، بازیکنانی بودند 
که در این مسابقه برای نخستین 
بار با پیراهن تیم ملی به میدان 
رفتند. همچنین محمد خدابنده‌لو، 
علیرضا کوشکی و مهدی تیکدری 
در نیمه دوم بازی با افغانستان 
برای اولین بار پیراهن تیم ملی را 
تن کردند تا نام آنها نیز در کنار 

 مجید علیاری و مهران احمدی 
قرار بگیرد. 

اضافه شدن یک تجربه ملی به 
کارنامه این بازیکنان، اتفاقی مثبت 
تلقی می‌شود اما سؤال اینجاست 
که آیا این اتفاق مثبت، به معنای 
یک محک جدی برای این بازیکنان 
برای ارزیابی آنها پیش از اردوهای 
جام  برای  آماده‌سازی  جدی 
جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود؟ به نظر 
نمی‌رسد که کادر فنی تیم ملی، 
روی این بازیکنان برای جام جهانی 

و بازی‌های تدارکاتی حساب باز 
کند.

مسأله بزرگی که رفع نمی‌شود 

سایت شرط‌بندی، حامی اصلی کافا
فوتبال به رشته‌های دیگر پیوست

سلام نظامی در تاجیکستان


